

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.117 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шилиной Ксении Андреевны
на тему « Экономико-статистический анализ финансовой конъюнктуры
нефинансовых корпораций», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.0012 – Бухгалтерский
учет, статистика

Финансовая конъюнктура нефинансовых корпораций выступает как сложное, многопрофильное явление, от которого зависит формирование конкурентных преимуществ данных компаний, способность освоения ими новых рынков и повышение результативности деятельности.

Учитывая комплексность изучаемого явления, предполагающего два масштабных направления – доступность и востребованность источников получения финансовых ресурсов и направления и возможности их вложения, в научных кругах до настоящего момента не сформировано единого подхода ни к определению понятия конъюнктура, в т.ч. финансовая, ни к методологии ее анализа.

Эти моменты определяют актуальность и практическую значимость диссертационного исследования Шилиной Ксении Андреевны, посвященного вопросам экономико-статистического анализа финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций.

Представленный автореферат диссертации является структурированным, прослеживается последовательность и четкая логика изложения материала, что позволяет акцентировать внимание на наиболее важных аспектах работы. Поставленные в работе цель и задачи соответствуют области исследования и заявленной теме.

Содержание работы раскрывает обозначенные задачи, аргументировано доказывает научную новизну проведенного исследования, заключающуюся в комплексном исследовании методологических подходов (как зарубежных, так и российских) к анализу финансовой конъюнктуры, их критической оценке, определении проблем такого анализа и предложении

системы показателей для оценки финансовой конъюнктуры сектора нефинансовых корпораций.

Исходя из содержания автореферата, исследование содержит определенные элементы научной новизны, которые заключаются в следующем:

1. Доказана неоднозначность трактовки отечественными и зарубежными исследователями термина «конъюнктура» и отсутствие определение «финансовая конъюнктура», что затрудняет принятие необходимых управленческих решений в этой сфере.
2. Систематизированы существующие методики анализа конъюнктуры в России и за рубежом, выявлено отсутствие применения в российской аналитической практике ряда важных показателей, таких как расходы на капитальное строительство, товарооборот по продаже автомобилей и др., что позволило автору обосновать необходимость разработки единого методического подхода к оценке складывающейся финансовой конъюнктуры для нефинансовых корпораций.
3. Обоснованы особенности анализа финансовой конъюнктуры для нефинансовых корпораций, связанные как с широтой видов деятельности данного спектра, так и с механизмом деятельности организаций внутри рассматриваемого сектора. Автором доказано негативное влияние на результаты анализа финансовой конъюнктуры существующих в России монополистической конкуренции, теневых рынков, высокого уровня налоговой нагрузки и неоднозначного влияния внешнеторговой деятельности.
4. С учетом выявленных особенностей, сформулирована авторская система показателей для оценки финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций, апробированная на массиве статистической информации за достаточно представительный временной период, что позволило доказать ее адекватность. Отличительной чертой предлагаемой методики является комплексный подход к использованию показателей товарного и финансового рынков, что позволяет учесть взаимное влияние этих рынков, как на формирование финансовой конъюнктуры, так и друг на друга.

В качестве замечаний можно отметить , что в автореферате не дана четкая формулировка авторской трактовки термина «финансовая конъюнктура» (стр.9), не обоснован выбор конкретных показателей для проведения анализа по предлагаемой методике (стр.16). Также в автореферате отсутствуют оценки статистической значимости описываемых корреляционных моделей, построенных по временным рядам, и результаты

проверки на наличие автокорреляции в остатках, что не позволяет адекватно оценить полученные результаты (стр.19-21).

В целом автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям. Как следует из автореферата, материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 7 публикациях (из них 4 – в периодических изданиях рекомендованного перечня ВАК). Автор диссертационного исследования Шилина Ксения Андреевна достойна присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой статистики
и эконометрики
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Оренбургский государственный университет»
д-р экон. наук (Специальность 08.00.11 – «Статистика»),
профессор

Афанасьев Владимир Николаевич
12.03.2021

В.Н. Афанасьев

Доцент кафедры статистики
и эконометрики
Оренбургского государственного университета
Канд. экон .наук (специальность 08.00.11 – Статистика,
08.00.10 Финансы, денежное обращение и кредит),

Тимофеева Татьяна Вячеславовна
12.03.2021

Т.В. Тимофеева

Оренбургский государственный университет
460018, г. Оренбург,
просп. Победы, д.13
Тел.: +7 (3532) 77-67-70;
E-mail: VAfanassyev@gmail.com

Подписи профессора Владимира Николаевича Афанасьева
И доцента Татьяны Вячеславовны Тимофеевой
ЗАВЕРЯЮ

Главный ученый секретарь – начальник отдела
диссертационных советов

А.П. Фот

